Saha Kolaylastiricilari igin bilinglilik degerlendirme rehberi

Bu dokiiman saha kolaylastiricilarinin bilinglilik degerlendirmesi yaparken takip edecekleri
protokolu icerir.

Cizimlerle “bilinglilik degerlendirmesi” yapmak

1)

2)

3)

4)

Yapilan seyi ciftciye agiklayin ki nasil cevap verecegini bilsin. Yapilan seyin bir anket
oldugunu, amacinin ise bu 6grenme grubuna verilen egitimlerde tehlikeli cocuk
isciliginin ne kadar iyi anlatildigini arastirmak oldugunu belirtin. Kendisine pamuk tretim
alanlarinda yapilan islerin yer aldigi bir dizi gizim gdstereceginizi ve bu islerden
hangilerinin tehlikeli oldugunu sdylemesini ve nedenini izah etmesini isteyeceginizi
anlatin.

Cizim teker teker gdsterin. Kabul edilebilir / iyi uygulamalarla tehlikeli isler birbiriyle
karisik olsun. Her gizimde ciftgiye o ¢izimde gosterilen isin gocuklarca yapilmamasi
gereken tehlikeli bir is mi oldugunu yoksa o isi gocugun yapmasinin kabul edilebilir mi
oldugunu sorun. Bu cevap igin biraz sure tanidiktan sonra bu defa ciftciye gizimde
gorduklerinin ona o isin nigin tehlikeli ya da kabul edilebilir oldugunu distndirdiguna
sorun.

Not: Ciftci cevabinda ¢ocuklarin yiz ifadesinden s6z etmisse (6rnegin “gocuk
korkmus/endiseli goriinlyor; dolayisiyla yaptidi is tehlikeli olsa gerek” gibi) ona “cocuk
bdyle gérinmesine neden olacak ne yapiyor?” diye sorun.

Ciftcilerin verdigi yanitlari agsagidaki anahtara gore degerlendirin. Her ¢izim icin, giftcinin
verdigi yanitin agsagidakilerden hangisine uygun olduguna karar verin:

a. Yuksek derecede bilinglilik (1. kategori)
b. Temel bilinglilik (2. kategori), veya
c. Dusik derecede bilinglilik (3. kategori)

Sonuglari BCI'in talimatlarina gére rapor edin. Latfen cevaplar arasinda asagidaki
cizelgede yesil (ciftciyi otomatikman 1. kategoriye sokan cevaplar) ya da kirmizi (giftgiyi
otomatikman 3. kategoriye sokan cevaplar) renkle gosterilenlerin bulunup bulunmadigini
acikca belirtin.



Cevaplarin degerlendirilmesi
Asagidaki gizelgede ciftcilerin kendilerine gosterilen her ¢izim igin verdikleri cevaplarin nasil
degerlendirilecegi agiklanmaktadir.

1. Kategori — Ciftcinin 2. Kategori— Ciftci isin 3. Kategori— isi neyin
cevabi asagidaki tehlikeli olup olmadigi tehlikeli hale getirdigi
cevaplari en azindan konusunda dogru cevap konusunda dusik
Cizim kismen yansitiyorsa vermis fakat cevabi eksik bilinclilik seviyesi
degerlendirme 1. yahut gerekgesi yanligsa yansitan cevaplar.
Kategori olacaktir. degerlendirme 2. Kategori
olacaktir.
“Is tehlikeli glinkii gocuk Ciftgi yanitinda isin tehlikeli | Isi tehlikeli saymiyor.
egilirken belini oldugunu soyllyor fakat
Ot ayiklama sakatlayabilir.” gerekgesi yanlis: 6érnedin
“is tehlikeli olabilir glinku
cocuk cok yogun caligiyor.”
“‘Resimde gdsterilen is Ciftci cevabinda igin isi tehlikeli saymiyor.
tehlikeli ¢inkd cocuk tehlikeli oldugunu séyliyor
.| kendisiigin fazla agir olan | fakat gerekgesi yanhs:
Pamuk yoki | o0 kaldinyor.” érnegin “is tehlikeli olabilir
tagimak CocukKlar igin is ¢unkU gocuk ¢ok yodun
yogunlugunun sinirli calisiyor.”
tutulmasi gerektiginin
farkinda.
Cocuklarin hem Cocuklarin makine Makineleri cocuklar i¢in
Makinelerin | makinelerde ¢alismalarini | kullanmalarini tehlikel tehlikeli saymiyor.
oldugu hem de tarim bulmakla birlikte eger
yerlerde makinelerinin oldugu kullanmiyorlarsa
calisma yerlerde bulunmalarini makinelerle ayni yerde
tehlikeli sayiyor. bulunmalarinda sakinca
gbrmiuyor.
isi tehlikeli sayiyor ve isi tehlikeli sayiyor ve isi tehlikeli saymiyor.
cocuklarin HEM ziraiilag | ¢ocuklarin YA zirai ilag
Zirai ilaglara | uygulamasi yapilan uygulamasi yapilan alanin
maruz alanin yakininda HEM yakininda YA DA
kalma DE uygulamanin hemen uygulamanin hemen
ardindan tarlada ardindan tarlada
calismasinin zararli galismasinin zararli
oldugunu belirtiyor. oldugunu belirtiyor.
9 Isi tehlikeli sayiyor ve Isi tehlikeli sayiyor fakat is Isi tehlikeli saymiyor.
Tarla.da agrr cocuklarin agir islerde yogunlugundan s6z
I$ calistirnimamasi etmiyor.
gerektigini vurguluyor.
Higbir isi tehlikeli Gozetimin VEYA bilgi Cocuklarin yaptidi is
. saymayip goézetimin VE aktariminin / giftgilerin tehlikesiz oldugu halde
Genel iyi bilgi aktariminin / cocuklari yénlendirmesinin | tehlikeli sayiyor.
uygulamalar ciftcilerin gocuklar dnemini belirtiyor.
yonlendirmesinin énemini
belirtiyor.
Ciftci, cocuklarin okul Cocuklarin okula gitmesinin | Resmi anlamiyor ya da
saatlerinde tarlada iyi bir sey oldugu yonundeki | tarlada is varken
Egitim ¢alismamasinin dogru temel cevap. gocuklarin okula
oldugunu dasinayor. gitmesi gerektigi

distncesine katiimiyor.




Ciftci, cocuklarin tarim
ilaglarina maruz
kalmamalari igin

Ciftci cevabinda ¢ocuklarin
tarlalar ilaglanirken
calistinimamasi gerektigi

Resmi anlamiyor ya da
gocuklarin zirai ilaglama
yapilmis tarlalarda

llaglama ilagclamadan hemen sonra | dusuincesini yansitiyor calistirimamasi
sonrasi tarlaya girmemeleri fakat ilaglanmis ekinlerden | gerektigi dislincesine
gerektiginin farkinda. cilde temas yoluyla ilaca katiimiyor.

maruz kalma tehlikesinden

s6z etmiyor.
Uygun isin hafifligini gerekge isin yogunluguna Cocuklarin yaptigi is

agirhiktaki gostererek gocuklar deginmeksizin ¢ocuklar tehlikesiz ama o

yuklerin tarafindan tarafindan yapilabilecegini tehlikeli sayiyor.

tasinmasi

yapilabilecegini sdylluyor.

soyluyor.




